



Brojni su turistički potencijali Bačke Palanke, opštine na samoj granici prema Hrvatskoj, na 35-om kilometaru od vojvođanske i 95-om od srpske prestonice. Prema rečima direktorice Turističke organizacije opštine Bačka Palanka, gospođe Milice Stoisavljević, teritorija opštine obuhvata dva sprecijalna rezervata prirode, SRP „Karađorđevo“, SRP „Bagremara“, deo NP Fruška gora, PP „Tikvara“, SP „Park čelarevskog dvorca“, niz uređenih plaža na Dunavu, što je određuje kao rekreativnu, izletničku, sportsku, ribolovačku destinaciju, uz bird watching i jahanje, kao aktivnosti koje svaki turista mora iskusiti. Kao i obilazak velikog „kotlića“, u kojem je 13. januara 2002. godine skuvana riblja čorba za Ginisov rekord, i čuti punu storiju o tome kako je u njoj, na -12°C uživalo više od 12.000 gostiju. Zato Bačkopalanci često kažu da „žive napolju“, i to tokom cele godine.

Velelepni dvorac Dunderških u Čelarevu, nekadašnjem Čibu, okružen parkom – arboretumom egzotičnih vrsta sakupljenih sa svih strana sveta, i jedinstven Muzej piva, sa više od 100 godina dugom istorijom pivarstva na ovim prostorima, u koji su ulaz i degustacija piva besplatni, mnogobrojne crkve, ustanove kulture, Muzej Sremska kuća porodice Savić u Neštinu, samo su neka od kulturnih mesta koja treba posetiti u ovom gradu vrsnih slikara koji deluju u okviru Udruženja likovnih stvaralaca "Petar Tomić" i još boljih sportista, olimpijaca i svetskih rekordera.

Gospođa Stoisavljević ističe značaj samog položaja za razvoj tranzitnog turizma opštine koja se prostire na obe strane Dunava. Iako su samo Neštin i Vizić sa sremske strane, do njih se iz Bačke stiže vodenim putem, ili mostom i dva granična prelaza. Iako važi za posebnu atrakciju, ovi prelazi, mada bez gužve, po rečima naše sagovornica, predstavlja prepreke za turizam, jer je obavezno nošenje pasoša, te prenos provereno dobrih neštinskih vina i rakija ograničen, što dodatno komplikuje situaciju.

Kroz ovu opštinu vodi i biciklistička ruta EuroVelo 6, delom i kroz SRP „Bagremara“, jedino stanište biljne vrste Kukurjak (*Eranthis hiemalis* (L.) Salisb) na teritoriji naše zemlje, koje je 2018. godine bogatija za biciklističku stazu „Krug bagremova“ namenjenu biciklistima ali i svim ljubiteljima prirode.

Dunav je ipak najveći brend Bačke Palanke, pre svega jer su njeni žitelji znali da „iskoriste“ njegove potencijale. Osim prelepih plaža, privezišta za čamce i brodove, do poput niske nanizanih najpoznatijih čardi sa uvek svežom ribom i ribljim specijalitetima u ponudi.

U Bačkoj Palanci se odvija mnoštvo lokalnih i međunarodnih manifestacija. Dan

Dunava, Etno - šor, Dunavski bal, Ilindan u Čelarevu, Međunarodni festival ekološkog pozorišta za decu i mlade „FEP“ i Palanački Dunav Fest (PDF), Zlatni kotlić Bačke Palanke, KUP Vojske Srbije u Karađorđevu, su najmasovniji događaji tokom tri letnja meseca i opet dovoljno jak razlog da se provede vreme na otvorenom.

Bačka Palanka nema problem sa smeštajem poput drugih vojvođanskih opština. Od hotela „Fontana“, „Olimp“ i „Vila Grande“ sa tri zvezdice, hostela „Palanka“, odmarališta „Crveni krst“ u rezervatu „Bagremara“, u čijoj se blizini nalazi i smeštajna jedinica PU „Mladost“, smeštajnih kapaciteta u SRP „Karađorđevo“ do prenoćišta u restoranu „Idila“ i kapaciteta u privatnom smeštaju, sa preko 300 ležaja, omogućava višednevni boravak za svačiji džep. Direktorica ističe prednost privatnog smeštaja u turističkim seoskim domaćinstvima u Neštinu, gde se može osetiti spoj Dunava i Fruške gore, na jedinstven način, uz prebogatu vinsko gastronomsku ponudu ovog mesta i pecanje, omiljenu aktivnost svih Bačkopalanačana.

Svoju opredeljenost zdravom životu Bačkopalanačani potvrđuju i živopisnom „organskom“ pijacom, u koju jednom nedeljno proizvođači poljoprivrednih proizvoda na principima organske proizvodnje donose zdravlje u Bačku Palanku, koja je ime dobila po prelepoj Anki, koja je živela u XI veku. Kada je Anka nastradala svi su povikali „Pala Anka“ i tako ovom mestu osta ime. A možda je dobila ime i po reči sa značenjem tvrđave, utvrđenja u vreme turskih osvajanja. To je manje važno. Ono što je važno je Bačka Palanka u ponudi zaista ima ponešto za svakoga, i za ljubitelje prirode, kulture, gastronomije, za one koji traže akciju, za šetače i sladokusce, gastro-eko turiste, posebno tragače za novim pričama.



